

国外热议中国共产党百年成就——

砥砺前行 光辉典范

由一个创立初期只有50多名成员的政党,成长为今日中国一切事业的领导核心,中国共产党正带领14亿中国人民在实现中华民族伟大复兴的征途上砥砺前行。中国向全世界树立了独一无二的光辉典范,这主要归功于中国共产党的领导。中国能创造出举世瞩目的“中国奇迹”,与中国共产党的宏伟蓝图和路线方针能得到贯彻执行密不可分。



中国共产党拥有取得成功的十大法宝

——访日本山梨学院大学法学部特任教授、华人教授会代表熊达云

◎本报驻日本记者 陈超

中国共产党自筹备创立以迄今日,经历了从彷徨到觉醒的时代,经受了雄关漫道真如铁的洗礼,通过了从革命转入建设,由革命党转身为执政党的考验,由一个创立初期只有50多名成员的政党,成长为今日中国一切事业的领导核心,正带领14亿中国人民在实现中华民族伟大复兴的征途上砥砺前行。日本山梨学院大学法学部特任教授、华人教授会代表熊达云在接受科技日报记者专访时说,中国共产党能成就这一切,以下十大法宝是关键。

第一,她的建立顺应了中国人民外争民族独立,内建大同世界的强烈愿望和历史潮流。正因如此,中国共产党一经创立宛如一记惊雷,震醒了千千万万的民众聚集于这面旗帜之下英勇奋斗,前赴后继而无怨无悔。

第二,她始终坚持独立自主的建党路线。建党初期,中国共产党虽然获得了共产国际在精神和物质上的巨大支持,但始终保持着独立的党格,始终坚定地立足于中国的国情和社会现实,确定自己的革命和建设方略。在后来的经济建设时期,虽然有苏东社

会主义各国的前车之鉴,中国共产党仍然依据中国的国情设计了有自己特色的建设方针。正因为如此,她才能在国内革命战争时期实行农村包围城市的战略,在建设时期果断地推行改革开放,在坚持四项基本原则的基础上实行社会主义市场经济,从而使中国实现了政治稳定、经济发展、人民生活大幅改善的局面。

第三,她有一套与中国革命实际紧密结合的科学理论,即中国化的马克思主义做理论基础。由于中国共产党始终坚持学习型政党的建党方略,党的指导理论始终坚持实事求是,与时俱进,不唯外,不唯上,不唯本本。每当中国的革命和建设事业面临转折,其所处的国内外环境发生重大变化,她的指导理论也会随之得到充实和深化,用之于对实践的指导。

第四,她始终拥有具有坚定信仰的领导集体和领袖。

第五,她有铁一般严密的组织纪律,对于党内出现的异己分子和贪腐分子实行零容忍政策,使党能够有效防止落人堡垒从内部被攻破的陷阱,使党的整体能够保持精神上的高度团结和统一,戮力同心朝着一个方向奋勇前进。

第六,她时刻牢记人民是事业的根本,坚持以人民为中心的理念,以全心全意为人民服务作为党的最高宗旨,制定政策、落地推行坚持从群众中来,到群众中去的工作方法,因此党推出的重大战略部署总是能够顺应历史潮流和人民的期盼,获得全国民众广泛而持久的支持和拥护。

第七,她摸索并建立起了一套纠错机制,坚持在党内实行批评与自我批评并将之制度化。这是中国共产党能够始终保持不败的传家宝。中国共产党在一次次生死存亡的关键时刻,都是经过自我反省、自我纠错而起死回生的。

第八,她实施并逐步完善的统一战线工作使其能够团结一切可以团结的力量,形成社会的最大公约数,孤立打击敌人,引领社会各界携手同心,合力推进实现其奋斗目标。第一次国共合作取得北伐的胜利,第二次国共合作取得抗日战争的胜利,新中国成立后与民族资本的合作使工商业社会主义改造的顺利完成,即是推行统一战线取得成功的典型事例。

第九,她始终坚持打铁必须自身硬的准则,要求自己的党员具有坚定的信仰,不忘入党的初心,在为人民谋利益、为民族谋振兴的

革命和建设事业中做到一不怕苦、二不怕死,始终保持艰苦朴素、刻苦奋斗的优良传统,吃苦在前、享受在后,危险艰难时刻冲锋在前,学习工作中率先示范。正是由于她对自己的成员这种近乎苛刻的高标准、严要求,使得中国共产党始终能够保持自己的先进性,成为中国社会的中流砥柱。这可以说是她所以有力量在内的基础。

第十,她创立并建设了一支信仰坚定、敢打敢拼的武装力量。正是因为这支力量接受中国共产党的坚强领导,获得了人民的广泛支持,才使得共产党能够冲破国民党的围追堵截,实现凤凰涅槃;才能成为中华民族抵御日寇侵略的中流砥柱;才能击败国民党的800万大军,一举建立中华人民共和国;才能在朝鲜战场与头号世界霸主一比高低;才能在社会主义建设中国保护航,保证了国家的安全和人民的安居乐业。

熊达云说,中国的现代化建设事业正方兴未艾,中华民族伟大复兴的伟大征程上正金戈铁马,国际社会正面临着百年未有之大变局。在此关键时刻,深信中国共产党在业已取得的辉煌业绩的基础上更加行稳致远,领导中国人民创造出更大的人间奇迹!

乌克兰人民公仆党议会党团主席达维德·阿拉哈米亚:

举世瞩目的“中国奇迹”与中国共产党密不可分

◎本报驻乌克兰记者 张浩

6月23日,乌克兰人民公仆党议会党团主席达维德·阿拉哈米亚在其政党总部接受了科技日报记者采访,祝贺即将到来的中国共产党建党100周年。

阿拉哈米亚表示,乌克兰历史上作为苏联的一部分,也曾走过与中国相似的道路,但不幸的是乌克兰未能取得成功。而中国则向全世界树立了独一无二的光辉典范,这主要归功于中国共产党!“借此机会我想向全体中国人

民、中国共产党以及中国共产党的领袖习近平总书记致以美好的节日祝贺!”

阿拉哈米亚说:“我正在阅读习近平总书记的著作,对书中提到的中国50年、100年的宏伟蓝图深感钦佩。中国能创造出举世瞩目的‘中国奇迹’,与中国共产党的宏伟蓝图和路线方针能得到贯彻执行密不可分。也正是因为如此,在全球经济因新冠疫情肆虐陷入衰退的大背景下,中国最先从疫情中恢复过来,经济增长率先取得突破性增长。”

阿拉哈米亚表示:“中国是一个以人为本的国家,中国共产党是一个以人为本的政

党。我读习近平总书记的著作时注意到,他总是把中国人民的福祉以及每个中国人的幸福放在首位。我对此印象深刻,我认为我们还有很多东西需要向中国学习。”

阿拉哈米亚强调,今年是乌中战略合作关系10周年,乌方将借此机会进一步推动两国关系向前发展。“我们现在正准备签署一项基础设施领域大型政府间协议,除此之外双方还有很多交集。我们希望看到更多的中国投资者出现在乌克兰。因为我们知道,当中国投资者开始进入时,整个世界都将迎头赶上,我们有这方面的潜力。”

阿拉哈米亚最后说,中国是乌克兰第一大贸易伙伴,我们希望在所有领域都能成为中国可靠的合作伙伴。中国的外交政策给我留下了深刻的印象,她并不干涉别国内政,双边关系建立在平等互利的基础之上。希望疫情结束后,双方可以加强国际交往,共同推动乌中关系全面向前发展!

乌克兰人民公仆党为乌克兰执政党。2019年4月,该党候选人弗拉基米尔·泽连斯基当选乌克兰总统。2019年7月,该党在议会选举中获得254个席位,成为乌克兰历史上首个获得议会半数以上席位的政党。

南非政坛人士盛赞中国共产党百年伟大业绩

◎本报驻南非记者 杜华斌

6月21日,中国驻南非大使馆和南非国家新闻俱乐部共同举办了“庆祝中国共产党成立100周年高端对话会”。对话会上,南非前总统莫特兰蒂、南非执政党非洲大党校长兼政府财政部副部长马桑多分别发言,祝贺中国共产党成立100周年,盛赞中国共产党领导中国人民取得的伟大成就。

南非前总统莫特兰蒂在发言中表示,今天我们欢聚一堂,庆祝中国共产党成立100周年,向伟大的中国人民致敬,从他们的成就中汲取经验,得到鼓舞。

从大约19世纪30年代后期到第二次世界大战结束,中国被外国列强占领和殖民。多年的内战、帝国主义和分而治之的殖民政策造成的分裂蹂躏了中国,使中华民族处于贫困状态。然而,到了1949年,中国共产党打败了国民党的反动统治,建立了中华人民共和国。事实证明,中国共产党在争取民族独立和追求社

会经济生活深刻变革的斗争中是最坚定的。

100年前,中国共产党开始时只有50名成员;如今,其会员人数已超过9000万。它的成功在很大程度上归功于其意识形态和组织的统一。多年来,中国共产党能够制定正确的政策,准确地考虑到国内外的情况。

今天,中国是世界上最大的经济体之一。自1978年以来,中国已使8亿多人摆脱了贫困,这不是普通的成就,我们不得不问,我们南非可以从中国的成就中汲取什么经验。中国最大的优势在于其独特的愿景和能力,能够实现振兴和建设繁荣国家经济的共同目标团结一致,有针对性地集中努力。这一共同愿景只有在一系列标志性的中共领导人的领导下才能实现。中国共产党通过其各种政治、政府和经济计划,形成了一个有利于国家发展的体制。

中国共产党的领导层还通过其结构和组织确保了目标的连续性。即使领导职位发生变化,中国共产党仍然坚定不移地追求自己的目标。中国经济的这种转型和振兴,也体

现了中国共产党改变和适应世界形势的意愿。这是中国共产党真正实力的体现!

南非非洲大党校长、政府财政部副部长马桑多在发言中表示,一个世纪以来,中国共产党激励着全世界人民反对剥削、争取发展的斗争。对南非来说,有三项杰出成就,可以从中学习借鉴。

第一个伟大成就是建立了中华人民共和国。1921年建党时,中国被帝国主义和封建主义瓜分,四分五裂。政治、经济、军事和领土的分裂助长了外国势力和地方军阀对中国人民的剥削。

中国共产党通过斗争创造了一个能够平衡中国社会不同利益的国家,一个有能力在全国范围内履行职责的国家,使中国实现增长和发展。这一成就的重要性在新冠肺炎大决战中得到了证明。

第二个伟大成就是利用资本积累的过程为中国人民创造了更美好的生活。在一个世纪的革命、重建和改革进程中,中国共产党走出了一条世界历史上前所未有的经济发展道路。经济

增长为中国创造了满足人民需求的资源。这为中国打赢脱贫攻坚战奠定了物质基础。

这一成就的基础是国家自力更生和对外开放的罕见结合。一方面,中国调动国内资源为自身发展提供资金;另一方面,通过改革开放政策,中国对来自世界各地的思想、技术和资本开放。这种结合成功地扭转了殖民主义特有的经济关系。中国现在站在全球创新的前沿,在先进制造、人工智能、无人驾驶汽车、机器人和生物技术方面处于世界领先地位。

民族团结和经济发展这两项伟大成就,是建立在第三个成就的支点上的。这第三个伟大成就是中国共产党充满活力和持久的团结。中国共产党是世界上最大的政党。它在治理自身、维护领导、治理中国发展所需的秩序和纪律方面遇到过困难,没有中国共产党不断自我更新的奋斗精神,中国社会发展的能力就会迅速丧失。中国将普遍真理与具体实践相结合的能力,是革命和发展的必要条件。这一原则是中国共产党根据自身成功与失败的经验制定的。

新华社北京6月30日电 在中国共产党百年华诞来临之际,多国政党政府领导人等致电致函习近平总书记和中共中央,热烈祝贺中国共产党成立100周年,高度评价中国共产党百年以来特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国各项事业取得巨大发展和进步,不仅彻底改变了中国人民和中华民族的前途和命运,也为人类进步事业作出重大贡献。

俄罗斯联邦总统普京表示,值此中国共产党百年华诞,请接受我诚挚的祝贺。中国在经济、社会和科技发展等领域取得巨大新成就,在解决重大国际问题、应对当代全球性威胁和挑战方面发挥着重要的建设性作用。党际交往是俄中全面战略协作伙伴关系的重要组成部分。我相信,统一俄罗斯党和中国共产党将继续开展建设性对话。衷心祝愿习近平总书记在领导党和国家事业发展中取得新的成就。

埃及总统塞西表示,中国共产党成功领导中国实现了民族独立,为建设现代中国奠基石。在习近平总书记的领导下,中国共产党取得了全面建成小康社会等一系列重大成就,这体现了中共领导层的言而有信和中国人民的坚定决心。埃方愿同中方进一步提升两国全面战略伙伴关系,推动两国关系迈向更广阔的前景。

安哥拉人民解放运动主席、总统洛伦索表示,中国为安哥拉各领域发展作出重要贡献,特别是在抗击新冠肺炎疫情过程中,中方提供了大量宝贵帮助。安方愿同中方一道,不断深化两党和两国人民的团结、友好与合作。

刚果共和国总统萨苏表示,刚果共和国愿同中方一道努力,巩固和深化两国间业已存在的伙伴关系和友好合作,共同落实好中非合作论坛北京峰会成果。

科摩罗复兴公约党名誉主席、总统阿扎利表示,相信在中国共产党的英明领导下,美丽的中国必将持续繁荣,始终是国际舞台上不可或缺的一员。愿与习近平总书记共同努力,推动两国各领域合作不断深化。

厄瓜多尔总统拉索表示,厄瓜多尔高度重视厄中关系,期待不断加强两国传统友好合作关系。

卡塔尔埃米尔塔米姆表示,愿继续加强卡中战略合作伙伴关系,巩固两国各领域友好合作,更好造福两国和两国人民。

巴基斯坦正义运动党主席、政府总理伊姆兰·汗表示,中国共产党的成功归功于以人民为中心的执政理念和发展思想。中国共产党带领中国实现和平发展并日益走近世界舞台中央,得到中国人民的衷心拥护。我坚信,在习近平总书记坚强有力领导下,中国必将实现中华民族伟大复兴。

斯里兰卡人民阵线党领袖、政府总理拉贾帕克萨表示,中国共产党走过百年光辉历程,为中国人民生活带来了翻天覆地的积极变化,将中国推向全球领导地位。

阿富汗民族联盟主席、民族和解高级委员会主席阿卜杜拉表示,中国共产党不懈奋斗的精神深深鼓舞了我们,相信中国共产党在习近平总书记领导下必将取得更加辉煌的成就。

多米尼克工党领袖、政府总理斯科里特表示,中国共产党领导中国人民在稳步推进社会主义现代化强国之路上打赢脱贫攻坚战,并取得提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标的伟大成就,为其他国家和政党树立了典范。牙买加工党领袖、政府总理霍尔尼斯表示,100年来,中国共产党始终秉持以人民为中心的发展思想,并取得了巨大成就。这些成就既体现为中国生产力的发展,也体现为数以亿计的中国人民摆脱贫困。

上海合作组织秘书长诺罗夫表示,中国成功抗击新冠肺炎疫情,并充分彰显了中国共产党的正确领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,祝愿中国共产党不断发展、进步,并在引领中国经济发展和全面深化改革方面不断取得新成就。

此外,发来贺电或贺函的还有蒙古民族民主党主席朝格特格日勒,巴哈马进步自由党领袖戴维斯,巴西民主工党主席卢皮,奥地利共产党主席霍普夫加特纳,挪威工党主席斯特勒,德国社会民主党前主席、前副总理兼外长加布里尔,尼泊尔共产党(毛主义中心)中央常委、前众议院议长马哈拉,阿富汗人民轨迹党政治委员会主席斯潘塔,圣多美和普林西比解放运动—社会民主党政治委员会委员、国会议员麦格尔,乌克兰议会对外关系委员会小组联席主席苏尔斯基。



6月30日,由中建安集团等承建的312国道南京段改扩建工程主线高架桥正式通车。该项目为江苏省首个装配式公路桥梁工程,江苏省重大交通工程和重点民生工程,采用装配式建造技术,在原有道路上方架设一条近5公里的“空中快速路”,是完善城市区域路网,促进宁镇一体化的“快速走廊”,给群众出行带来便利。新华社记者 季春鹏摄

多国政党政府领导人等热烈祝贺中国共产党百年华诞

